

# 老年日报

2024/07/01

星期一

甲辰年 五月廿六

总9141期

今日8版

中国百强畅销报刊



年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号:

CN23-0018

邮发代号:13-18

## 标题新闻

时政

★5月全国查处违反中央八项规定精神问题17204起

经济

★国家发改委等部门鼓励限购城市放宽车辆购买限制

★我国水运持续较快发展货运量再创新高

法治

★中央军委原委员、原国务委员兼国防部长魏凤和受到开除党籍处分

★原广东省国土资源厅副巡视员刘润荣接受纪律审查和监察调查

社会

★“植物大熊猫”崖柏在西藏昌都完成异地适应性栽培

国际

★美国2024年大选首场辩论正式开始拜登和特朗普再交锋

### 紧缺问题日渐凸显 细分领域需求较大

## 银发经济人才需要新鲜血液

日前,人力资源社会保障部发布《关于强化支持举措助力银发经济发展壮大的通知》,要求加大银发经济技术技能人才培养力度。当前我国银发经济规模约7万亿元,预计到2035年将达到30万亿元左右。据了解,银发经济快速发展的同时人才紧缺问题日渐凸显,特别是养老护理、适老化改造、智慧养老等细分领域需求较大。

“每到‘招聘季’,我们健康和社会照护专业的学生就被企业‘预定’完了。”河南医药健康技师学院教师吴亚琳称,现在社会整体养老护理需求不断增长,但人才队伍总量与质量仍有不足,健康管理机构、康养中心、社区照护中心

等企业的人才需求量较大。

实际上,当前随银发经济发展,养老护理员、康复治疗师、健康照护师等老年康养方面人才最为紧缺,随着市场发展,赛道逐渐细分,适老化改造、智慧养老、老年文体等领域人才也面临缺口。

除医养康养,很多企业从衣食住行、文娱休闲等层面布局市场,多层次的需求让多赛道涌现,对产品和服务的要求也在提升。为让更多老年人能够依靠专属产品提升自我能力,相关企业急需适老化专业人才进行产品研发与升级。

如何填补上人才缺口?专家认为,校企政三方联通,既要打通人才培养与社会所

需对接渠道,抓住企业发展所需关键人才类型,又要通过职业技能大赛、政策引领等方式发掘更多高技能、高素质人才,助力银发经济加快发展。

学校端与企业端搭建校企平台,多地政府也在“以赛促训”上频亮新招,不断提高人才技能水平,完善银发经济人才培养体系。全国民政行业职业技能大赛专设养老护理员赛项、全国乡村振兴职业技能大赛专设养老护理员赛项,烟台、秦皇岛、西安等地相继举办银发经济相关职业技能竞赛……参赛选手表示,技能大赛,既是岗位练兵的“实战场”,也是展现行业人才风貌的“大舞台”,大赛

挖掘出的人才会成长为行业发展的领路人,带动更多新力量进入银发经济行业,让活力竞相迸发。

除此之外,细分领域的人才队伍建设也十分重要。“未来在智慧养老领域,尤其是居家陪护、医疗等重点领域会迎来更快的发展,所需要的相关人才也将成为领域发展关键,新赛道将催生出众多人才新需求、职业新机遇。”盘古智库老龄社会研究院副院长李佳说。

陈涵昶

提升老人福祉  
助力幸福晚年

聚焦“银发经济”

### 韩美日举行

#### “自由之刃”联合军演

韩国联合参谋本部表示,韩国、美国和日本三方近日在济州岛以南公海举行首次“自由之刃”联合军演,为期三天。

据韩联社报道,“自由之刃”演习涵盖海域、空域、网络等多个领域。演习期间,三国实施海上反导、反潜作战、防空作战、搜救、海上拦截、网络防御等演练。

韩国联合参谋本部说,多种型号的韩美日舰艇及军机参与演习,其中包括美国“西奥多·罗斯福”号核动力航空母舰。

新华社



### 暴雨中的守护者

入汛以来,安徽省黄山市连续遭遇强降雨。暴雨中,有一群人始终坚守一线,“逆行”向险,保卫着暴雨中的家园。图为山越救援队队员程红梅(左)在黄山市歙县绍濂乡和平村帮助村民过桥。

新华社



### 游泳警惕 氯气中毒

近日,据陆军军医大学西南医院消息,该院近段时间接诊了数名氯气中毒患者,其中有人是因使用含氯消毒液不慎中毒。

该院急诊医学科副主任医师李燕提醒,氯气中毒病程迅速,夏季是泳池游泳高峰季节,含氯消毒剂又是泳池消毒常用的消毒手段,所以大众在泳池游泳时,要谨防氯气中毒。

如何才能避免“氯伤害”?对此,上海市卫健委、四川省自贡市疾控中心等提醒:游泳前检查游泳池的水质是否清澈透明,有无异味。游泳时佩戴好泳帽、泳镜、鼻塞、耳塞,减少氯气的刺激;泳镜进水后不要用手直接揉眼,要及时用清水冲洗眼睛和泳镜;在游泳过程中呛水,要及时用清水漱口。游泳后应及时洗澡,清洗掉身上的氯。

吉信

### 暑期各地将举办超4000项文旅消费活动

暑期即将到来,国内旅游市场将迎来出游高峰和消费旺季。文化和旅游部消息,据初步统计,今年暑期各地将举办超4000项约3.7万场次文旅消费活动,推出发

放消费券、票价优惠、消费满减、折扣套餐等惠民措施。

据介绍,为促进暑期文旅消费,文化和旅游部将引导各地围绕避暑、亲子、研学、夜间等消费热点,丰富滨

海、水上运动、演出、戏剧节、音乐节、演唱会、展会、美食消夏、主题市集等产品供给,满足居民游客暑期文旅消费需求。

新华社

### 中国红十字会总会与亚冬会组委会签署合作备忘录

近日,中国红十字会总会与2025年第九届亚冬会组委会合作备忘录签署仪式在哈尔滨举行。

据悉,根据合作备忘录,中国红十字会将与亚冬会组委会密切配合,通过开

展应急救援培训、群众性应急演练、志愿服务、设立红十字救护站等工作,在亚冬会办公区和赛场外为需要救护的人员提供及时帮助,做好赛时群众性自救互救、灾难逃生,实现红十字应急

救护服务“救”在身边,向世界展示我国志愿者的风采,呈现一届人道主义精神与奥林匹克体育精神完美结合的冰雪体育盛会。

周姿杉 李爱民

今日微推荐

扫码更精彩



老年日报  
微信

健脾除湿  
按摩五个穴位



龙健康

薏米有助于  
稳定血糖

出版:老年日报社

订阅投递查询热线:1185转0

发行部:(0451)84612023

广告部:(0451)84612293

办公室:(0451)84612031

老年日报 维权热线  
13796087938  
13936697319